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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 2163/10-07-2024 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Κόκκαλης, σας ενημερώνουμε
τα εξής: 

Η  διαδικασία  για  την  καταβολή  των αποζημιώσεων  από τον  ΕΛΓΑ  περιγράφεται  σαφώς στο
υφιστάμενο  θεσμικό  πλαίσιο,  ήτοι  τον  Ν.  3877/2010  και  τους  απορρέοντες  από  αυτόν
Κανονισμούς Ασφάλισης. Και τηρείται πάντα για να εξασφαλίζεται το αδιάβλητο και το αξιόπιστο
των αποζημιώσεων.
Στο πλαίσιο αυτό, είναι προβλέπεται και είναι απαραίτητη η διασταύρωση των στοιχείων των
δηλώσεων ζημιάς με αυτά της αίτησης ΟΣΔΕ του αντίστοιχου έτους.  Η συγκεκριμένη διαδικασία
λαμβάνει  χώρα  πάντα  το  φθινόπωρο  εκάστοτε  έτους,  μετά  την  οριστική  επεξεργασία  των
αιτήσεων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Επομένως, οι πληρωμές δε μπορούν  να ξεκινήσουν νωρίτερα από
το στάδιο αυτό. 
Ωστόσο, και παρά το γεγονός ότι η διαδικασία αυτή τηρούνταν πάντα, οι χρόνοι εξόφλησης των
αποζημιώσεων έχουν συντομεύσει  κατά πολύ σε σχέση με το παρελθόν.  Πλέον,  η εξόφληση
ξεκινά  ακόμη  και  στο  ίδιο  έτος  με  το  ζημιογόνο  αίτιο  και  γίνεται  σε  μία  δόση  εφάπαξ.  Σε
αντίθεση  με  το  παρελθόν,  όταν  η  εξόφληση  ξεκινούσε  την  άνοιξη  του  επομένου  έτους  και
ολοκληρωνόταν  και 17 μήνες μετά το αίτιο και μάλιστα σε 3 δόσεις. 
Ενδεικτικά  αναφέρεται  ότι  οι  ζημιές  του  2023  εξοφλήθηκαν  ως  την  άνοιξη  του  2024.  Όταν
μάλιστα  το  2023  ήταν  ένα  έτος  με  ιδιαίτερα  πολλές  και  μεγάλες  ζημιές,  γεγονός  που
μεταφράζεται σε πολύ αυξημένο όγκο δουλειάς, τόσο ως προς το εκτιμητικό έργο όσο και ως
προς τη συγγραφή των πορισμάτων και τη διοικητική υποστήριξη (πάνω από 203.000 δηλώσεις
ζημιάς και 6000.000 πορίσματα)
Για την επίτευξη αυτής της συρρίκνωσης του χρόνου εξόφλησης, η Νέα Δημοκρατία αξιοποιεί το
εργαλείο της κρατικής επιχορήγησης του ΕΛΓΑ. Είναι η πρώτη που ενεργοποίησε προς το σκοπό
αυτό το άρθρο 7 του Ν.  3877/2010, ενώ παράλληλα εφαρμόζει  ad hoc προγράμματα,  όποτε
κρίνεται απαραίτητο. Όπως έπραξε με τις ζημιές δενδρωδών καλλιεργειών σε προανθικό στάδιο
και όπως έπραξε με τις ζημιές από τις πλημμύρες και τις πυρκαγιές του 2023.
Το ύψος της κρατικής επιχορήγησης του ΕΛΓΑ ως τώρα έχει ξεπεράσει τα 700 εκ €. 
Πέραν  αυτών,  όσον  αφορά  στις  ημερομηνίες  δημοσίευσης  που  αναφέρονται  στο
δημοσιογραφικό δημοσίευμα, αυτές είναι  ημερομηνίες ανάρτησης από τον Δήμο και είναι κατά
πολύ  μεταγενέστερες  των  ημερομηνιών  οριστικοποίησης  των  πορισμάτων  στο  σύστημα  του
ΕΛΓΑ,  οι  οποίες  έχουν  και  το  χαρακτήρα  κοινοποίησης.  Επομένως,  η  καταβολή  των
αποζημιώσεων δύναται να γίνει μετά την οριστικοποίηση των πορισμάτων στο σύστημα χωρίς να
είναι απαραίτητη  η προηγούμενη ανάρτηση από τους Δήμους. Για το λόγο αυτό και για πολλές
από τις αναφερόμενες περιοχές οι πληρωμές έλαβαν χώρα πριν τις αναφερόμενες ημερομηνίες
ανάρτησης.
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Τέλος,  υπενθυμίζεται  ότι  η  Κυβέρνησή  μας  είναι  αυτή  που  ανέλαβε  την  πρωτοβουλία
αναμόρφωσης του γεωργοασφαλστικού συστήματος, με σκοπό τον εκσυγχρονισμό του και την
περαιτέρω βελτίωση των διαδικασιών και των απαιτούμενων χρόνων. 
Αναμόρφωση  η  οποία  περιλαμβάνει  νέες  μορφές  ασφάλισης  και  νέους  ασφαλιστικούς
κινδύνους,  αλλά  επίσης  ψηφιακό  και  διοικητικό  ανασχηματισμό  του  ΕΛΓΑ.  Προκειμένου  να
επιτευχθούν  οι  ποιοτικοί  και  ποσοτικοί  στόχοι  που  θα  ωφελήσουν  τους  ασφαλιζόμενους
παραγωγούς  και  θα  εξασφαλίσουν  την  οικονομική  βιωσιμότητα  και  φερεγγυότητα  του
Οργανισμού.   
Το σχετικό νομοσχέδιο θα κατατεθεί άμεσα προς ψήφιση.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη
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